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IZPITNA POLA 1 

Obča zgodovina 

Vzpon meščanstva in uveljavitev demokracije 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

1 3  B 
 F 
 D 
 E 
 A 
 C 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki,  
za tri ali dve 1 točka. 

 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2.1 1 tri od: 
 odprava cenzure tiska 
 uvedba verske tolerance / odprava verske 

pristranosti / verska svoboda 
 odprava mučenja 
 omejitev smrtne kazni 
 izboljšanje položaja podložnikov … 

 

2.2 1 dve od: 
 merkantilistična gospodarska politika / težnja po 

uravnoteženju državnih financ 
 protekcionistična politika / uvedba carin na uvoz
 spodbujanje kmetov (z olajšanjem njihovih 

bremen) 
 uvajanje novih (poljedelskih) kultur 
 omejevanje otroškega dela (v manufakturah) 
 fiziokratizem … 

 

2.3 1 ena od: 
 Friderik II. je ostal absolutistični vladar. 
 Štel se je za »služabnika države« / ni se videl v 

vlogi prvega med državljani. 
 V državi ni bila uvedena enakost vseh ljudi po 

rojstvu. 
 V državi ni bilo vpeljano načelo, da lahko 

državljani zamenjajo vladarja (če ta ne 
izpolnjuje pričakovanj državljanov) … 

 

Skupaj 3  
 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3.1 1  duhovščina / prvi (stan) 
 plemstvo / drugi (stan) 

 

3.2 1 ena od: 
 Tretji stan je bil po njegovem mnenju dotlej 

neupravičeno zapostavljen (pri odločanju o 
državnih zadevah). 

 Trdil je, da je tretji stan večinski del prebivalstva 
(in zasluži pravico do (so)odločanja v državi) … 

 

3.3 1 ena od: 
 Kralj je (leta 1789) sklical generalne stanove. 
 Kralj je (na zasedanju generalnih stanov) podprl 

prva dva stanova / nasprotoval zahtevam 
tretjega stanu. 

 Kralj ni dovolil glasovanja po glavah … 

 

Skupaj 3  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4.1 1 tri od: 
 enakost 
 osebna svoboda 
 svoboda mišljenja 
 pravna varnost 
 pravica do odpora proti nasilju 
 varovanje zasebne lastnine 
 pravica do soodločanja 
 suverenost izhaja iz naroda 
 naravne pravice … 

Za tri ali dve pravilni rešitvi 
1 točka. 

4.2 1 ena od: 
 Kralj je lahko vladal le ob upoštevanju zakonov.
 Kralju je ostala izvršna oblast. 
 Kralj je bil podrejen zakonom (ki jih je sprejela 

skupščina) … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5 2  A 
 B 
 B 
 A 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

6.1 1 dve od: 
 Slavkov / Austerlitz 
 Wagram 
 Aspern 
 Regensburg 

 

6.2 1 ena od: 
 Ker Velike Britanije ni mogel premagati vojaško, 

je poskušal škodovati njenemu gospodarstvu. 
 S celinsko zaporo je poskušal (gospodarsko) 

osamiti Veliko Britanijo. 
 S celinsko zaporo je odvisnim državam /  

zaveznicam prepovedal trgovanje z Veliko 
Britanijo … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7.1 1 dve od: 
 Pri Borodinu je premagala rusko vojsko. 
 Zasedli so rusko prestolnico / Moskvo. 
 Vojaški uspehi armade niso prisilili ruskega 

carja k sklenitvi miru. 
 Zaradi pomanjkanja / uničevanja pridelkov (s 

stani ruske vojske) se je bila prisiljena umakniti 
iz Rusije. 

 Na umiku je utrpela velike izgube … 

 

7.2 1  Waterloo 
 Belgija 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

  A  AVSTRIJSKO 
    CESARSTVO 

B  VELIKA BRITANIJA  

8.1 1 ena od: 
 nekdanja Beneška 

republika 
 nekdanja Dubrovniška 

republika / Dalmacija 
 Ilirske province 
 Lombardija-Benečija / 

severna Italija 
 Salzburg 

ena od: 
 Malta 
 Jonski otoki 
 Helgoland 
 otoki / točke ob 

pomorskih poteh 
(Mauritius / Cejlon /  
Rt dobrega upanja) 

 

8.2 1 ena od: 
 Bila je med 

ustanoviteljicami Svete 
alianse. 

 Gostila je kongrese 
Svete alianse. 

 Podpirala je 
konservativno politiko 
Svete alianse … 

ena od: 
 Ni pristopila k Sveti 

aliansi. 
 S članicami Svete 

alianse je podpisala 
t. i. četverno zvezo. 

 Ni podpirala 
konservativne politike 
Svete alianse … 

 

8.3 1 ena od: 
 Podpirala je 

legitimizem /  
legitimnost starih 
vladarskih rodbin. 

 Podpirala je vojaško 
posredovanje, kjer se 
je pojavilo 
revolucionarno /  
nacionalno gibanje. 

 Avstrijska vojska je 
posredovala proti 
gibanjem v državah na 
Apeninskem polotoku 
… 

ena od: 
 Začela je nasprotovati 

odločitvam Svete 
alianse / posegom 
vojske velesil v drugih 
državah. 

 Podpirala je liberalne 
svoboščine v drugih 
državah (Španija). 

 Podpirala je nekatera 
nacionalna gibanja 
(Belgija, Grčija) … 

 

8.4 1 dve od: 
 Nasprotovala je 

zahtevam za politične 
reforme. 

 Nasprotovali so 
ustanavljanju društev. 

 Nasprotovali so 
modernizaciji šolstva. 

 Cenzurirali so tisk. 
 Nadzorovali so 

pisemski promet s 
tujino … 

dve od: 
 Posodobili so 

parlamentarni sistem. 
 Omogočili so 

sindikalno gibanje. 
 Reformirali so volilno 

zakonodajo. 
 Socialna zakonodaja je 

omejila delo žensk in 
otrok. 

 Prvi zdravstveni zakon 
je bil osnova razvoju 
enotnega 
zdravstvenega sistema 
… 

 

Skupaj 4  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9 1  B Kot pravilno upoštevamo tudi 
rešitev »A«. 1  C 

1  E 

Skupaj 3  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10.1 1 ena od: 
 Simbolizira julijsko revolucijo (1830). 
 Simbolizira revolucijo iz leta 1830. 
 Simbolizira boj za svobodo. 
 Simbolizira meščansko revolucijo … 

 

10.2 1 dve od: 
 Prišlo je do zamenjave dinastije / Bourbone so 

zamenjali Orléanski. 
 Bourboni so morali zapustiti Francijo … 

Za dve ali eno pravilno rešitev 
1 točka. 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11.1 1 tri od: 
 Kraljevina Francija 
 Prusija 
 Avstrija / Avstrijsko cesarstvo 
 Kraljestvo dveh Sicilij / države na Apeninskem 

polotoku ... 

 

11.2 1 dve od: 
 združitev nemških držav / iz Nemške zveze 

ustvariti enotno državo 
 dokončna odprava ostankov fevdalizma 
 uzakonitev političnih svoboščin 
 izpeljava svobodnih volitev 
 sklic enotnega nemškega parlamenta … 

 

11.3 1 ena od: 
 Bali so se ponovnega izbruha / ponovitve 

revolucije. 
 Nekaterih pridobitev ni bilo mogoče več 

odpraviti. 
 Del reakcije in liberalnega meščanstva je 

povezal strah pred novim skupnim sovražnikom / 
delavstvom … 

 

Skupaj 3  

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12 1  C  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13.1 1 dve od: 
 omejevanje glede na premoženje / davčni 

cenzus / revnejši niso imeli volilne pravice 
 omejevanje glede na izobrazbo / manj 

izobraženi / nepismeni niso imeli volilne pravice 
 kurijalni volilni sistem / privilegirani sloji so imeli 

zagotovljeno določeno število mest 
 omejevanje glede na spol / ženske niso imele 

volilne pravice … 

Za dve ali eno pravilno rešitev  
1 točka. 

13.2 1  Položaj privilegiranih v stanovski družbi je bil 
opredeljen z izvorom, položaj privilegiranih v 
meščanski družbi pa s premoženjem / izobrazbo / 
uspehom. 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14.1 1 ena od: 
 Hotel je podariti, da se pravni položaj žensk ne 

loči (dosti) od položaja sužnjev. 
 Hotel je vzbuditi zanimanje za odpravo 

neenakopravnosti tudi na tem področju (če so to 
dosegli že z odpravo suženjstva) … 

Upoštevamo vsako strokovno 
sprejemljivo rešitev. 

14.2 1 ena od: 
 »Naravna danost« naj bi določala ženski vlogo 

žene in matere. 
 Ženske naj ne bi bile sposobne za opravljanje 

»moških« del. 
 Ženska čustvenost naj bi bila ovira za uspeh v 

poklicu … 

Upoštevamo vsako strokovno 
sprejemljivo rešitev. 

Skupaj 2  
 
 
Od nacionalnih gibanj do prve svetovne vojne 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15.1 1 ena od: 
 Francozi in Angleži so živeli v državi, ki so jo 

doživljali kot svojo nacionalno državo, Nemci in 
Italijani pa so bili politično razdrobljeni … 

Upoštevamo vsako strokovno 
sprejemljivo rešitev. 

15.2 1 ena od: 
 Menili so, da majhne države ne morejo obstajati. 
 Prepričani so bili, da bodo (na političnem polju) 

uspešno delovale le primerno velike države … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

16.1 1 ena od: 
 Nemčijo bo združila Prusija / pruska vojska. 
 Nemci bodo živeli pod poveljstvom Prusije. 
 Nemci bodo živeli pod vojaškim režimom. 
 Nemčija bo združena s pomočjo vojske … 

 

16.2 1 ena od: 
 Velikonemški načrt je predvideval združitev 

vseh držav v Nemški zvezi, malonemški načrt 
pa je predvideval združevanje brez Avstrije … 

Upoštevamo vsako strokovno 
sprejemljivo rešitev. 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17.1 1  Otto von Bismarck  

17.2 1  Danska 
 Avstrija / Avstrijsko cesarstvo 

 

17.3 1 ena od: 
 Pruski voditelji niso zaupali političnemu /  

parlamentarnemu reševanju političnih vprašanj. 
 Pruski voditelji so pričakovali, da bo vojaški 

način najhitreje prinesel združevanje Nemčije. 
 Prusija si je hotela zagotoviti premoč v Nemčiji / 

ni bila pripravljena privoliti v enakopravnost 
držav, ki se združujejo … 

 

Skupaj 3  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

18.1 1 dve od: 
 Napoleon III. / Francija je napovedal/a vojno 

Prusiji. 
 Nemška vojska je vdrla na francosko ozemlje. 
 V vojni / bitki pri Metzu je pruska vojska porazila 

francosko vojsko. 
 V vojni / bitki pri Sedanu je pruska vojska 

porazila francosko vojsko. 
 Napoleon III. je bil zajet (v bitki pri Sedanu). 
 Po porazu se je glavnina francoske vojske 

predala. 
 Pruska vojska je (leta 1871) obkolila Pariz /  

zavzela del Pariza. 
 Po obleganju Pariza so se začela mirovna 

pogajanja … 

 

18.2 1 dve od: 
 Zmaga nad Francijo je omogočila nemško 

združitev. 
 Razglašeno je bilo nemško cesarstvo. 
 Pruski kralj je bil razglašen za nemškega 

cesarja. 
 Nemčija je postala vodilna sila na evropski 

celini. 
 Nemčija je pridobila Alzacijo in Loreno … 

Za dve ali eno pravilno rešitev  
1 točka. 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19  A  VELIKA BRITANIJA B  FRANCIJA  

1 pet od: 
 Egipt 
 Sudan 
 Uganda 
 Britanska vzhodna 

Afrika 
 Gambija 
 Sierra Leone 
 Zlata obala 
 Nigerija 
 Severna Rodezija 
 Južna Rodezija 
 Bocvana 
 Južnoafriška zveza 
 Britanska Somalija 

pet od: 
 Alžirija 
 Tunizija 
 Maroko 
 Francoska zahodna 

Afrika 
 Francoska ekvatorialna 

Afrika 
 Francoska Somalija 
 Madagaskar 

 

1 dve od: 
 delovno silo 
 surovine 
 tržišče 
 polizdelke 

dve od: 
 delovno silo 
 surovine 
 tržišče 
 polizdelke 

 

1 ena od: 
 Opirala se je na 

domače poglavarje. 
 Opirala se je na 

lokalne vojaške sile. 
 Nekaterim kolonijam je 

dala več avtonomije / 
status dominiona … 

ena od: 
 Koloniji je vladala z 

lastno administracijo. 
 Izvajala je zelo 

centralistično politiko. 
 Nekatere kolonije je 

priključila matičnemu 
ozemlju. 

 Opirala se je na tujsko 
legijo … 

 

1 ena od: 
 Njene kolonije so 

mejile z nemškimi 
kolonijami v Afriki /  
Kamerun / Togo /  
Nemška vzhodna 
Afrika / Nemška južna 
Afrika … 

ena od: 
 V Maroku / maroški 

krizi sta bili državi blizu 
vojaškega spopada. 

 Njene kolonije so mejile 
na nekatere nemške 
kolonije v Afriki / Togo / 
Kamerun … 

Upoštevamo vsako strokovno 
sprejemljivo rešitev. 

1 ena od: 
 Začela je iskati nove 

zaveznice v kolonialnih 
tekmicah / Franciji (in 
Rusiji). 

 Sklenila je prisrčno 
zvezo / Antanto s 
Francijo. 

 Začela se je 
pospešeno 
oboroževati … 

ena od: 
 Začela je iskati nove 

zaveznice v kolonialnih 
tekmicah / Veliki Britaniji 
(in Rusiji). 

 Sklenila je prisrčno 
zvezo / Antanto z 
Veliko Britanijo. 

 Začela se je 
pospešeno oboroževati 
… 

 

Skupaj 5  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20 3  B 
 C 
 A 
 B 
 B 
 C 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki,  
za tri ali dve 1 točka. 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21.1 1 dve od: 
 Rusija je hotela imeti nadzor nad Bosporjem /  

prost dostop do Sredozemskega morja. 
 Avstro-Ogrska je hotela povečati svojo posest / 

vpliv na Balkanskem polotoku / na (nekdaj) 
turškem ozemlju / na Jadranu. 

 Italija je hotela ozemlja ob (Jadranskem /  
Jonskem / Egejskem) morju. 

 Velika Britanija je nasprotovala povečevanju 
ozemlja drugih velesil na račun Turčije … 

 

21.2 1  Črna gora 
 Srbija 
 Grčija 
 Bolgarija 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22 1  Makedonci / Makedonija  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23.1 1  pacifizem  

23.2 1 tri od: 
 območje brez carin 
 proračun »brez zajedavstva« / z manj porabniki 
 prosti promet / prosti pretok blaga 
 brez nepotrebnega financiranja vojske 
 mladim ne bo treba služiti vojaškega roka / 

bodo lahko zaposleni z drugimi deli … 

Za tri ali dve pravilni rešitvi  
1 točka. 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24 1 ena od: 
 Žensk ne smete primerjati z zaporniki in 

blazneži / s tistimi moškimi, ki jim je odvzeta 
volilna pravica. 

 (Izobražena) ženska ne spada v isto kategorijo 
kot zaporniki / blazneži. 

 Izobražena ženska ni vredna nič manj kot 
izobražen moški … 

Upoštevamo vsako strokovno 
sprejemljivo rešitev. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

25 3  1815 
 1821 
 1805 
 1787 
 1848 
 1825 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki,  
za tri ali dve 1 točka. 

 
 
Skupno število točk IP 1: 60 
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IZPITNA POLA 2 

Narodna zgodovina 

Antična kulturna dediščina na tleh današnje Slovenije  
Az ókor kulturális öröksége Szlovénia mai területén 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

1.1 1 dve od: 
 Lanišče 
 Ad Pirum / Hrušica 
 Castra / Ajdovščina 
 Navport / Vrhnika 
 Sv. Pavel nad Vrtovinom 
 Longatik / Logatec 
 Tarsatika / Trsat 
 Julijev forum / Čedad 
 Nadleški hrib 

 

1.2 1 ena od: 
 Vojaško-strateški položaj teh krajev je bil za 

Rimljane zelo pomemben. 
 Obrambni sistem so zgradili za vojaški nadzor 

prehodnih območij med Balkanskim in 
Apeninskim polotokom. 

 Naše ozemlje je bilo pomembno iz obrambnih 
razlogov. 

 Obrambni sistem naj bi varoval rimski imperij 
pred vdori vzhodnih ljudstev … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2 2  C 
 A 
 D 
 B 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3.1 1 ena od: 
 Rimsko mesto je poleg ožjega jedra vključevalo 

tudi širše območje podeželja / ager (, medtem 
ko je bilo srednjeveško mesto ločeno od 
podeželja z obzidjem). 

 Rimska mesta so bila urbanistično načrtovana / 
imela so vodovod / kanalizacijo (srednjeveška 
pa ne) … 

 

3.2 1 dve od: 
 Rimljani so ustanavljali mesta, da bi lažje 

vojaško nadzirali območje. 
 Rimljani so ustanavljali mesta, da bi lažje 

gospodarsko nadzirali območje. 
 Rimljani so ustanavljali mesta, da bi širili rimski 

vpliv (uprava, kultura) na naše ozemlje … 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4.1 1  B  

4.2 1 ena od: 
 Številne današnje ceste potekajo po nekdanjih 

rimskih trasah. 
 Še danes so ohranjeni ostanki rimskih cest. 
 Miljniki kažejo na dovršen cestni sistem … 

 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5  A  POETOVIONA /  
    PETOVIA 

B  EMONA  

1 ena od: 
 iz vojaške naselbine 
 iz legijskega tabora 
 iz vojaškega tabora 

ena od: 
 iz vojaške naselbine 
 iz legijskega tabora 
 iz vojaškega tabora 

 

1  kolonija 
 Panonija 

 kolonija 
 Italija / X. regija /  

Venetia et Histria /  
10. regija Venecije in 
Histrije 

 

1 dve od: 
 Transport je potekal 

po reki Dravi (rečni 
promet). 

 Transport je potekal 
čez most na Dravi. 

 Transport je potekal 
po cestnem omrežju 
… 

dve od: 
 Transport je potekal 

po Ljubljanici (rečni 
promet). 

 Transport je potekal 
po cestnem omrežju 
… 

 

1 dve od: 
 v načinu oblačenja in 

prehranjevanja 
 v širjenju rimskih 

običajev in navad 
 v širjenju latinskega 

jezika 
 v širjenju rimskega 

državljanstva 
 v urbanizaciji mesta 
 v širjenju rimske 

duhovne kulture … 

dve od: 
 v načinu oblačenja in 

prehranjevanja 
 v širjenju rimskih 

običajev in navad 
 v širjenju latinskega 

jezika 
 v širjenju rimskega 

državljanstva 
 v urbanizaciji mesta 
 v širjenju rimske 

duhovne kulture … 

Za dve ali eno pravilno rešitev  
1 točka. 

1 dve od: 
 Orfejev spomenik 
 ostanki kamnitega 

mostu 
 mitrej 
 sledi rimske ceste 
 nagrobniki vojakov 
 opekarska hiša … 

dve od: 
 ostanki obzidja 
 ostanki rimskega 

foruma 
 sledi rimske ceste 
 ostanki emonske hiše 
 ruševine 

zgodnjekrščanskega 
centra 

 Emonec / nagrobni 
kip premožnega 
meščana … 

 

Skupaj 5  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

6 1  C  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7 1  Huni  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

8 1  C  

1  E  

1  F  

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9.1 1  Viktorin (Ptujski)  

9.2 1 dve od: 
 Petoviona (Poetovio) / Ptuj 
 Emona / Ljubljana 
 Celeia / Celje 

 

9.3 1 ena od: 
 Krščanstvo je bilo preganjano. 
 Krščanstvo je šele v začetku 4. stoletja postalo 

enakopravna vera. 
 Krščanstvo je postopoma izpodrivalo poganstvo.

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10.1 1 ena od: 
 S to bitko je bilo dokončno premagano 

poganstvo v rimskem imperiju. 
 Uveljavi se krščanstvo … 

 

10.2 1  (vipavska) burja / severni veter / nevihta 
 Bog / verovanje v Boga 

 

10.3 1 ena od: 
 Gre za pesniško ustvarjanje – hvalnico. 
 V opisu je veliko pretiravanja. 
 Zapis je nastal pozneje (ni primarni vir) … 

Upoštevamo vsako strokovno 
sprejemljivo rešitev. 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11 1 ena od: 
 Prebivalstvo se je naselilo v višinska (utrjena) 

naselja. 
 Prebivalstvo se je umaknilo na varnejša, 

odročna območja. 
 Prebivalstvo se je zateklo v odročne višinske 

utrdbe (ali refugije). 
 Prebivalstvo se je umaknilo v (bližnja) obalna 

mesta. 
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Razvoj zgodovinskih dežel in Slovenci. Madžari v srednjem veku  
A történelmi tartományok fejlődése és a szlovének. Magyarok a középkorban 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12.1 1 ena od: 
 po negermanskih predmetih / rdečila, svinjski 

zobje 
 po pogostem pomanjkanju orožja 
 po domačih pogrebnih običajih 
 po dajanju novcev v grobove … 

 

12.2 1 ena od: 
 v Furlanijo 
 v (severno) Italijo 

 

12.3 1 ena od: 
 Kranj je središče zgornjega Posavja. 
 Na tem območju je bila zgodnjesrednjeveška 

nekropola Carnium / so pokopavali mrtve. 
 Kranj je mogočna strateška postojanka / utrdba 

(naravno zavarovana lega z naselbino Karnij v 
središču). 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13.1 1 ena od: 
 (karantanski) Slovani 
 Karantanci / Karantanija 

 

13.2 1 ena od: 
 Karantanija je izgubila zunanjo samostojnost. 
 Karantanija je morala priznati bavarsko /  

frankovsko nadoblast. 
 Karantanija je ohranila le notranjo samostojnost 

(pravico do ustoličevanja knezov). 
 Karantanija je postala vazalna kneževina. 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14 1 tri od: 
 Karantanci so sprejeli irsko misijonarsko 

metodo. 
 Irski misijonarji niso uporabljali prisile. 
 Irski misijonarji so se opirali na domače vrhnje 

sloje. 
 Upoštevali so jezik ljudstva / domač jezik. 
 Upoštevali so poganske navade in jim dali 

krščansko vsebino. 
 Uvedli so posebno cerkveno desetino /  

slovansko desetino. 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15 1  A  

1  C  

1  E  

Skupaj 3  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

16.1 1 ena od: 
 zemljiški gospodje / plemstvo / plemiči 
 cerkveno plemstvo / duhovščina 
 dinastične rodbine 

 

16.2 1 ena od: 
 Začel se je intenziven gospodarski razvoj. 
 Oblikovala so se prva zemljiška gospostva. 
 Fevdalizacijo je spremljala kolonizacija. 
 Vzpostavile so se sodne in upravne strukture 

oblasti … 

 

16.3 1 dve od: 
 Usmerjena je bila na ravninska (nižinska) 

območja. 
 Uveljavilo se je (na)triletno kolobarjenje. 
 Uveljavijo se številne novosti v poljedelstvu. 
 Pojavijo se njive v obliki prog (dolge in ozke 

njive). 
 Nastajali so novi tipi vasi (barjanska vas, 

središčna vas, obcestna vas). 
 Krčili so veliko ravninskih gozdov. 
 Priselili so se nemško govoreči kolonisti. 
 Začne se germanizacija (npr. na Dravskem 

polju). 
 Povečalo se je število prebivalstva. 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17.1 1 pet od: 
 Karantanska krajina 
 Podravska krajina 
 Savinjska krajina 
 Kranjska krajina 
 Furlanska krajina 
 Vzhodna krajina / grofije ob Zgornji Muri in Aniži
 Istrska krajina 

 

17.2 1  Rimsko-nemško cesarstvo / Sveto rimsko 
cesarstvo 

 

17.3 1 ena od: 
 Nastale so zaradi ogrske / madžarske 

nevarnosti. 
 Nastale so zaradi organiziranja učinkovite 

obrambe. 
 Nastale so zaradi strateškega pomena … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

18 2  C 
 B 
 A 
 C 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19.1 1 ena od: 
 Poročen je bil z Barbaro Celjsko / hčerko 

Hermana II. 
 Sigismund je bil Hermanov (II.) zet. 

 

19.2 1  s Habsburžani 
 ker so s tem (Celjski) postali neodvisni od 

Habsburžanov / ker so bili podrejeni 
neposredno cesarju 

 

19.3 1 ena od: 
 Ograjno sodišče je bilo pristojno za sojenje 

plemstvu. 
 Celjski grofje so pridobili sodno oblast nad 

plemstvom. 
 Oblikuje se posebno celjsko deželno pravo. 
 Zagotovljeno je bilo sojenje po običajih / 

navadah dežele. 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20 3  623 
 1278 
 840 
 1456 
 550 
 1436 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21 2  Rimsko-nemški cesar Oton I. jih je premagal 
leta 955 v bitki pri Augsburgu. 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22.1 1  primogenitura  

22.2 1  Koppány, ker je menil, da njemu pripada ta čast 
kot najstarejšemu. 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23.1 1  kralj Bela IV  

23.2 1 dve od: 
 utrditev mej 
 gradnja kamnitih gradov, obzidij 
 naselitev kolonistov 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24.1 1  pri Beogradu  

24.2 1  Szilágyi Mihály 
 Ivan Kapistran 

 

24.3 1  opoldansko zvonjenje  

Skupaj 3  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

25.1 1 ena od: 
 žena Beatrix 
 njegova učitelja Vitéz János, Janus Pannonius 

 

25.2 2 dve od: 
 Bibliotheca Corviniana 
 tiskanje knjig 
 ustanovitev univerze 
 gradbena dela 

 

Skupaj 3  
 
 
Skupno število točk IP 2: 60 


